

са види тока прощеніе много, нашето дѣто ни прощава богъ е по много: защото нѣе согрѣшаваме) на сѣкѣй часъ по хиляда пѣти, а богъ пакъ прощава насъ, каквото ще чѣе сега отъ днешното евангеліе.

Отъ Маттеа зачало ѓз.

Рече Христосъ тѣзи притча, царство небесное прилича на человекъ царя, който поиска да са хисапи сѣсз своите слѣги. И като начена да са хисапи, доведоха мѣ одного должника (борчѣа), който имаше да мѣ дава десать хиляды гроша *) и като нѣмаше да ги даде, заповѣда царя да продадѣтъ жената мѣ, и дѣцата мѣ, и сичко каквото има, и да плати. Но тези слѣга като падна поклонимѣса и рече: господарю, потърпи малко и сичкото ще ти платя. И господаря като са умилостиви, прости го и мѣ харица сичкѣа долъз (борчѣ). А този слѣга като излѣзна възъ и намери единъ свой должникъ, който имаше да мѣ дава сто гроша, хвана го, начна да го дави и да дѣма: дай ми, онова щото си ми длъженъ, а должника като падна на краката мѣ, молеше го и дѣмаше: потърпи малко, и сичкото ще ти дамъ. А той нещеше нити да го чѣе, но отиде и го запрѣ въ темницата доде мѣ са исплати. А неговите дрѣгаре като видѣха това, сожалихаса много, отидоха и казаха на господаря си сичкото. Тога като го повика господаря мѣ, рече мѣ: лѣкавый рабе, азъ ти простихъ сичкѣа онзи борчѣ: защото ма умоли, не трѣбѣше ли и ты да простишь твоа должникъ, както та помыловахъ азъ: и като са разгнѣви господаря мѣ, предаде го на мѣчителыте, доде плати сичкѣа си долъз (борчѣ.) Тѣй ще ви направи отецъ небесный, ако не прощавате сѣкѣй на брата си отъ се сърце прегрѣшеніето.

ТЪЛКОВАНІЕ.

Благочестиви христїане, тѣзи притча е много страшна, за сичките немилостивы законопрестѣпници, които ги устрашава подъ името на человекъ царя. Царь е богочеловѣкъ Исусъ Христосъ, а нѣе сме слѣги негови, и прави хисапъ сѣ насъ, кога испитва нашатъ совѣсть (мысль), комото гризе и смѣщава насъ, кога сме длъжни (грѣшни): защото нѣе синца сме длъжни на бога, по много хиляды таланты, за добриныте, които излива на насъ катадневно, за които трѣбѣ да сме благодарни, и да не го прогнѣваваме сѣ нашыте грѣхове. А най много сѣ длъжни, които са намѣрватъ въ нѣкое началство: защото ще даватъ страшенъ хисапъ предъ бога, ако не сѣ са трѣдили да наставатъ простыа

*) Тмоу талантъ, единъ талантъ има 130 драма злато.